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I. РАСЧЁТ ГРУЗОПОДЪЁМНОСТИ ФУНДАМЕНТОВ ОПОР.
I. 1. Общие положения расчёта
Для реализации расчётов грузоподъёмности, тип переменной «класс нагрузки» был изменён с «целого числа» на «число с плавающей точкой», то есть сейчас можно вводить класс 14.3,  27.35, и т.п.
Пункт Главного меню «ГРУЗОПОДЪЁМНОСТЬ ФУНДАМЕНТА» (в блоке меню «Расчет опоры») становится доступным только после завершения «основного» расчёта на «начальный» класс ж.д., или а/д нагрузки (постоянные наг​рузки потом не пересчитываются), и только при заданном положе​нии расчётного се​чения «По подошве фундамента (ростверка)».
Расчёт класса грузоподъёмности фундамента делается не по формулам «Руководства…» РЖД, а на конкретный класс (проверка, несёт ли фундамент данный класс нагрузки), или «подбором» в цикле от начального, и до задаваемого конечного класса с зада​ваемым шагом.  
Программа для каждого класса (в т.ч., и в цикле) делает следующее:

1. Вычисляет временные и сопутствующие нагрузки (поперечные удары обнуляются, хотя это и не критично при таком методе расчёта), а также пересчитывает сейсмические нагрузки (если есть сейсмика); 
2. Составляет сочетания постоянных, временных, и дополнительных нагрузок, приведённых к центру подошвы фундамента;
3. Для свайного фундамента вычисляет усилия в сваях; 
4. Делает проверки фундамента, выводя запас в процентах, и «несущую способность» для каждой проверки.  Перечень проверок для фунда​мен​тов разных типов (свайные, или мелкого заложения) см. ниже…
Если какая-либо проверка «не проходит», то для неё оставляется предыдущий класс (при котором проверка ещё выполнялась), со своим запасом…  Если Запас = 100%, то данная проверка не требуется…
Класс фундамента опоры по грузоподъёмности, естественно, принимается равным минимальному из всех проверок классу…
Для удобства пользования, любую из проверок фундамента можно исключить из процесса расчёта, убрав у неё «отметку» (в левом столбце таблицы).  Например, для проверки «Сдвиг фундамента» устоя на естественном осно​вании, критичной является проверка только от постоянных нагрузок: при увеличении класса временной нагрузки Запас только увеличивается…
Кроме того, для решения задачи пропуска по мосту специальных нагрузок повышенного класса, предоставляется возможность отключения учёта допол​нительных нагрузок (ледовые нагрузки, навал судов, сейсмика)…   Например, если тяжёлую нагрузку надо пропустить только в зимнее время, то ни ледовые нагрузки, ни навал судов учитывать не надо!
«По умолчанию», при определении класса грузоподъёмности, учитываются и все возможные для данной опоры дополнительные нагрузки…

В отчёт (файл с именем файла исходных данных, и расширением .RezF) можно включить не только таблицу классов по проверкам фундамента, но и детальную информацию о выполнении каждой из проверок на «критический» (или максимальный проверенный) класс нагрузки.    Для этого должна стоять отметка в поле «Подробная информация в отчёте».
I. 2. Вид окна для фундаментов мелкого заложения.
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Проверки для фундаментов на естественном основании :
1. (Проверки 1 и 2): Несущая способность основания по среднему, и по максимальному давлению (для всех опор);
2. (Проверка 3): Проверка положения равнодействующей (игнорируется при опирании на скальный грунт);

3. (Проверка 4): Проверка на сдвиг фундамента (для всех опор);

4. (Проверка 5): Проверка на опрокидывание опоры (для всех опор);
5. (Проверка 6): Проверка подстилающих слоёв грунта (если заданы нескальные подстилающие слои грунта);
I. 3. Вид окна для СВАЙНЫХ фундаментов.
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Проверки для свайных фундаментов :

1. (Проверки 1 и 2): Несущая способность основания по среднему, и по максимальному давлению, как для условно-массивного фундамента (проверки игнорируются для однорядных свайных фундаментов);

2. (Проверка 3): Несущая способность сваи на сжимающие («вдавлива​ю​щие») наг​руз​ки (для всех опор);

3. (Проверка 4): Несущая способность сваи на «выдёргивающие» наг​рузки (для всех опор);

4. (Проверка 5): Проверка (на «сигму Z») основания, окружающего сваю (для всех опор);

5. (Проверка 6): Проверка подстилающих слоёв грунта (если заданы нескальные подстилающие слои грунта для многорядных свайных фунда​ментов);

6. (Проверка 7): Несущая способность заделки сваи в скале (только для свай, заделанных в скальный грунт));
Если значение расчётного сопротивления грунта R под подошвой сваи определено методом статического зондирования грунта, или по результа​там испытания сваи, то расчёт «Проверки 3» производится по величинам R  и k_gr, указанным при «основном» расчёте опоры.
Если величина сил трения грунта по боковой поверхности сваи вычисля​лась «вручную» (с учётом набухающих, просадочных, или вечномёрзлых грунтов), то расчёт «Проверок 3 и 4» производится именно по величине Fbok, введённой при «основном» расчёте опоры. 
Результаты расчёта (отчёт) сохраняются в файле с расширением .RezF. 
По умолчанию, имя файла совпадает с именем файла исходных данных программы ОПОРА_Х (имеющего расширение .OPD), но это имя можно изменить, нажав в окне просмотра отчёта кнопку «Сохранить как…», и введя произвольное имя файла.
II. РАСЧЁТ ГРУЗОПОДЪЁМНОСТИ ПО МАТЕРИАЛУ.

Этот режим запускается из окна «Расчёт сечений опоры» нажатием кнопки «Грузоподъёмность» в правом верхнем углу окна (эта кнопка становится доступной только после «прогона» расчёта бетонного, или железобетон​ного сечения для «текущего» класса временной нагрузки).    При этом в правой верхней части окна появляется панель расчёта грузоподъёмности, с элементами управления, аналогичными элементам окна «Расчёт грузо​подъёмности фундамента.
Аналогично расчёту грузоподъёмности фундамента, вычисляется  максимальный класс железнодорожной (или автомобильной) нагрузки, который заданное сечение (и/или арми​ро​вание) может «нести»…     
Проверяться прочность (на расчётные нагрузки), трещиностойкость (на нормативные нагрузки), и выносливость (только ж.б. сечение тела опоры)
Вид окна для расчёта бетонного сечения тела опоры а/д моста:
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В режиме расчёта грузоподъёмности сечения тела опоры (или сечений свай) изменение Вида и размеров сечения, Материала, характеристик ма​те​риала, сечения (и армирования), а также параметров фильтра нагрузок ЗАБЛОКИРОВАНО.  
Для возврата к «нормальной» функциональности блока «Расчёт сечений опоры» надо нажать кнопку «Выйти из режима».    При этом восстановится «начальное» значение класса временной нагрузки… 
Результаты расчёта (отчёт) сохраняются в файле с расширением .RezM. 
По умолчанию, имя файла совпадает с именем файла исходных данных программы ОПОРА_Х (имеющего расширение .OPD), но это имя можно изменить, нажав в окне просмотра отчёта кнопку «Сохранить как…», и введя произвольное имя файла.
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